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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : 

ORADEA 

Strada losit Vulcan No. 4. 

Telephon : 440. 

A cionista Aectionskomité jeruzsálemi 

tárgyalásai után, felvetődik a Palesztina 

után vágyódó, annak felépitésén anyagiak- 

kal és erkölcsiekkel érdekelt zsidó százez- 

rek lelkében a nagy kérdés: ködben dol- 

gozzunk tovább? Abban a ködös, nem 

fisztázott atmoszférában, amelyet a mos- 

tani vezetőség terjeszt magakörül, hogy az 

„osztályharc? délibábjával elszéditse az 

aggódó zsidó világot? Erre az égető és 

végtelenül aktuális kérdésre nem kaptunk 

feleletet. Nem került nyugoópontra egyetlen 
nagy kérdés sem. 

Miért nem ? merül fel a kérdés, a zsidó 

uccák mélyén. Miért nem emelkedik hiva- 

tása magaslatára a mai vezetőség és miért 

hagyja, hogy az elkeseredés legyen urrá a 

zsidó tömegekben. Abban a nagy zsidó ré- 

tegben, amely sziodobogva várja, hogy el- 

határozó lépések történjenek, főképen két 

irányban. Mi lesz a mi tradicionális köbve- 

teléseinkkel és mi lesz a mi Palesztina- 

politikánkkal a mandatarius hatalommal 
szemben ? 

A vallásos zsidó tömegek, amelyek a 
mizrachista szervezeibe tömörültek, ugy lát- 

ják és ugy érzik, hogy ki pvannak semmizbe. 

Nekik nem ,sérelmi politikájuk" az, hogy 
helyet kapjanak a vezetőségben, mert elvi 
elletétek kihangsulyozása a főmotibum, amely 
nem engedi a nyugodt, tobább dolgozást. 

Mert mi lesz az intézményes vallásvéde- 

lemmel a jisuvbban ? És a revizionisták sem 
azt várták, hogy „asszimilátorikus" eszkö- 
zökkel, üldözési hadjárat induljon ellenük, 
hanem jogos és méltányos aggodalmaikat 
vegye fontolóra, a mai vezetőség, amely az 
osztályhare eszméjének tovább fejlesztését 
tüzte maga elé - ahelyett, hogy szembe- 
szállana az épités munkáját hátráltató man- 
datarius hatalommal szemben. 

Hála az Égnek ma bvagyunk mi már 

olyan erősek, hogy nyiltan szembenézzünk 
az eseményekkel. Nincs mit títkoljunk és 
nines mif elhallaassunk. Az épités mun- 

kája folyik tovább és épen ezért felmerül 
mindenkiben a mélységes aggodalom : hát 
ködben dolgozzunk tovább ? Ködben dolgoz- 
zunk és épitsünk, sulyos ködben, amely nem 

a jövöt homályositja el előttünk - hanem 
a közvetlen holnapot is ? Igen, arról van szó, 

hogy ezek után nem tudjuk, mit hoz a hol- 

nap. Könnyü azt mondani Weizman profesz- 
szernak, hogy minden évben 50.000 uj be- 
vándorlót kell felvegyen az ország. Fel is 
tud venni. Legalább is mi zsidók akarjuk 
ezt most. Nem kell aggódjunk emberanyag 
htánya miatt, mert Német-, Lengyel és egyéb 
erszágokhan százezernyi lelkes chaluc áll 
menetre készen. A tőke szivárgása is mind 

nagyobb arányokat ölt Palesztina felé. És 
akkor itt álliánk mi, legfőbb instrumentu- 

munkkal, amely hioatoti volna az emigrá- 
ciót nagyszabásu eszközökkel orgonizálni 
és ülésezik két héten át Jeruzsálemben és 
az eredmény : semmi és ismét semmi / 

Nem az a mezgalom Achilles sarka, 

hogy pártokra tagozódunk. Ez nem sebez- 
heti meg a zsidó erszágépitést. Ha a pártok 

ZSIDO 
Főszerkesztő 

Ködben dolgozzunk tovább2?... 
világnézeti különbözőségeket irnak zászla- 
jukra, ha az épités tempója és taktikája 
körül forogna a vita, nem volna semmi baj, 
de nem kelt mélyenszántó szociologiai tanul- 
mányt folytatnunk annak megállapitására, 
hogy az osztályharc élére állitása nehe- 
ziti meg végzetesen az épités munkáját. Ha 

volna még egy nép a oilágon, amelynek 

ősrégi könyveiben oly gigantikus szociális 
igazságok volnának lefektetve, mint ahogy 

az a mi Bibliánkban és Prófétáink könybei- 
ben van, az nem tenne egyebet, minthogy 
ezeket az ideákat ápolná és erősitgetné és 

a mai kornak megfelelő ruházatba öltöz- 
tetné fel. De a mi Executivánk nem Móze- 
sünk után indul, hanem Marxot teszi az 

egész probléma gyupontjávd. És ez a vég- 

zetes mindabban, amiről a hirek beszámol- 

nak a palesztinai ülésről. 

Gyülölet uralkodik a zsidó munkás- 
osztály körében a rebvizionizmussal szem- 

ben. Éz természetesen jóra nem vezethet. 
Az ellentétek lángja az égig ér és e láng 
mellett felgyuladhat mindaz az épület, 

amelynek tobábbfejlesztése életünk legfőbb 

büszkesége és végcélja. Ezek az elentétek 

tfeszik lehetetlenné a teruszerü és felülről 

kiiaduló továbbépités lehetőségeit és szem- 

beállitja az értékes elemeket. 

Mély fájdalommal látja a oilág zsidó- 

Felelős szerkesztő 
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sága, hogy az ellentéteket nem sikerült eli- 

minálni. Kétségtelen tény, hogy a szakadék, 

amely Prágában kezdett kimélyülni, az idő 

mulásával nem hidaltátott át, hanem in- 

kább kimélyült. Ezért látjuk oly szomoruag 

a szeroezet tovbábbi lehetőségeit. A mizra- 

chisták továbbra is kioülmaradtak az execu- 

tibe keretein és ez fájdalommal tölt el ben- 

nünket. - 

Mi a bvigasztaló mégis e nagy erkölcsi 

ködben? 

Az, hogy a lázas tevékenység az or- 

szág épitése érdekében egy pillanatig sem 

lankad. Uj erők vonulnak az országba, hogy 

ott a nagy épités müvét elősegitsék. Uj tő- 

kék vonulnak be, hogy a munkáskezek ál- 

landó munkát találjanak. Az épités tényével 

nincs is baj. A tel-avisi vásár világsikere 

biztositottaak látszik. Ezen a téren nincsen 

is nehézség. Csak a „kormány" tetterősége 

körül vannak sulyos bajok. Most, amikor 

egyesült erővbel kellene fellépni, minden 

irányban, egy párt erejére nehezedik a fele- 

löség sulya. Pedig lehetne másképen is. 

Kellene, hogy másképen legyen. 

A szervezet vezetőségének jeruzsálemi 

munkája, illetőleg egyhelyben topogása nem 

biztató. Viszont hallatlanul örvendetes a 

tényleges épitő munka kiszélesedése. 

De miért a ködös bizonytalaaságban 

dolgozzunk topvább? Amikor tőlünk függ, 

hogy legyen jobban, szebben és becsülete- 

sebben is I 

Szyria kapui megnyilnak 
Jeruzsálem. - A francia kormány azzal 

a tervvel foglalkozik, hogy németországi zsidő 

kivándorlókat telepitsenek le a francia kor- 

mányzat alalt álló sziriai mandatárius terület 

bizonyos részeiben. A francia kormány előtt 

egy memorandum fekszik, mely részletes ada- 

tokat tartalmaz arra nézve, hogyan lehetne 

Sziriában, a palesztinai határ közvetlen szom- 

szédságában nagyobb kiterjedésü zsidó tele- 

——————— 

a zsidó holonizárió előtt 
pitést meginditani. Az ITA megbizható sziriai 

forrásból szerzi azt az információit, hogy több 

sziriai notabilitás, köztik a sziriai kormány 

egyes tagjai, szükségesnek tartják az ország 

kapuinak megnyitását a zsidő bevándorlás 
számára, mert azt remélik, hogy ilyen folya- 
mat Sziriában is ugyanolyan prosperitit te- 
remtene, mint amilyen ma Palesztinában ural- 
kodik. 

Priedman hitk. elnök Dollfussnál 
a 

Bécs. - Az emlékezetes forradalmi har- 

cok után, amely teljesen uj belső rend beve- 

zelésének volt előhirnöke, az ausziriai zsidóság 

helyzete is megrendült. A jobboldali sajtó al- 

kalmasnak látta ezt a pillanatot arra, hogy 

döntő támadást kezdjen a zsidóság jogi és 

exisztenciális helyzete ellen és minden esz- 

közt megragadoti, hogy a Dolfuss kancellár 

állal tervbevett uj alkolmányban a 2sidéság 

ugyanolyan elbánásban részesüljön, mint Né- 

metországban. 

Noha már a foradalmi harcok hullámai 

elsimultak és Ausztria belső rendje konszoli- 

dálódott, még mindig nem lehet bizonyosan 

tudni, hogy mit fog hozni az uj rendi alkot. 

mány az osztrák zsidóság számára. Annyi 

azonban kétségtelen, hogy Dolfuss és Sflar- 

az ansztrini zsidáság joni helyzete az uj alkotmányhan 
hemberg már jó előre kijelentették, hogy nem 

szándékoznak csorbitani a zsidóság jogait és 

biztositasitani fogják minden felekezet alkot- 

mányos kiélési lehetőségét. Hogy ez konkré- 

tan mit jelent az még nincs tisztázva és csak 

a törvénytervezet nyilvánosságra kerülése után 

válik bizonyossá. 
Az elmult héten egyébként Dollfluss kan- 

cellár hivatalos kihallgatáson fogadta dr Fried- 

man, a bécsi zsidó hitközségi elnököt, 

Az audenciáról ugyan a hivatalos lap is meg 

emlékezett, de nem szivárgott ki senami a 

tárgyalások eredményeiről. Az ausztriai zsidó- 

ság bizalommal tekint az uj alkotmány meg 

jelenése elé és reméli, hogy Dollluss és 

Starhemberg nem fognak ellentétbe kerülni ed- 

dig hangoztatott toleráns állásfoglalásaikkal.



Ha nem — 
ugy kérje minden posztókereskedésben 

posztógyár által gyártott 

csakis a 

TELLMNNI 
brasovi 

DSsTRSly 
kiváló minőségü szövetkülönlegességekei! 

Meg fog győződni. hogy gyártmányait 
al termékei sem mulják felüt ! 

Paál Job eredeti riportja : 

Harminc zsidó orvos a halálba indul 
Tuszkay Ödön, marienbadi főorvos mesélte el nekem ezt a históriát. A főorvos ur a francia kormány meg- hivására részt veit azon a kirándulá- son, amelyen a Nemzetközi Hygieni- kus Kongresszus szükebb előkészitő bizottsága megtekintette Assuan mel- lett a világ legnagyobb lepra-telepét. Fából készült blokkházakban és kint a sziklák között két és félezer sze- rencsétlen várja a biztos halált. És közöttük harminc orvos. A betegek a világ minden részéből kerültek el ide. A harminc orvos kivétel nélkül zsidó. 

Az óőtestamentumban, amely évezredek őta kutforrása minden tudománynak, kulturának és először kutatta titkat a véges emberi élet- nek, irták le elsőnek azt a szót, hogy : „bél- 
poklosság . .. 

A porból és hamuból megteremtett ember legszörnyübb betegsége ez a kőr, amelyet ugy hiv az orvosi tudomány, hogy lepra... Nincsen előle menekvés, 
Kőrokozóját nem fedezte fel még gór- csövei alatt a tudós. 
Lassu vagy gyors sorvadásra vannak itélve azok, akiket meglertőz ez a szörnyü betegség. Talán Sodoma és Gomorrha posványba süllyedt bünözői hagyták örökségképen a lep- rát a világra . .. 
Akiknek halantékán először jelenik meg a bélpoklosság hármas ránca, azokat külön táborokba zárják. Szigoruan elkülönitik a sze rencsétleneket a világiól nehogy megfertőzzék az egészséges embereket. 
Egyiptomban, ott, ahol az Ur tiz csa- pása szántott végig, van a világ legnagyobb lepratelepe. Miczráim országában, ahol lebe- gőn haejlik meg a karcsu fügefa, ahol a sötét ség után köveltkezett a sáskajárás, dögvész és jégeső, várja biztos halálát kétezerötszáz szerencsétlen ember. .. 
És velük együtt harminc zsidő orvos.. , 

. 

Assuanig autőval lehet elmenni innen a libiai sivatag irányában már csak teveháton lehet tovább folytatni az utat. 
Léckerités veszi Förül a telepet, amelynek az a neve, hogy : 

FRÖHLICH SETLEMENTE 

Egy német emberbarát, dr. 
létesitette sok évvel ezelőtt. 

A világ minden részéből tde hozzák azokat, akik leprában megbetegszenek. Vannak itt franciák. németek, angolok, olaszok, fekete bőrü négerek, barna arabok, hallgatag svédek, ügyvédek, boltosok, zsákhordók, katonák, szi- nészek, asszonyok, leányok, férfiak, gyerekek, öregek és fiatalok. .. 
Fából készült blokházakban reményked- nek azok, abik röviddel ezelőit kerültek ide 

Fröchlich 

egyetllen posztógyár 

m 

és a felep végén, kietlen sziklák közöt vándo- rolnak, akiknek nis csen más dolguk, csak várni a halált... Kereszibe rakott lábakkal ülnek itt, megadva magukat sorsuknak Allah hivői ... 
A hatalmas, modernül felszerelt labora- tőriumban pedig gorcsövük fölé hajolva ku. tatják tilkát ennek a szörnyü nyaval ának, a doktorok. 
Baktérlumokat tenyésztenek és szérumok- kal végeznek kisérleteket. 
Eddig nem vált be egyik sem. .. A lepra szérumát még nem találta meg a tudomány. 
De nem ismerjük még a bélpoklosság kőrokozóját sem. 
Amit a kutatás ferén végezlek, az nem volt más : csak tapogatódzás a söfétben, 
Valamikor a fekete himlő puszfitotta, tizedel e a világot, aztán felfedezték a himlő elleni szérumot és a szörnyü betegség a his- toriáé lett. Enrlich professzor feltalálta a Sal varsant és ma már gyógyitható a vérbaj. Es az orvosi tudomány halhatatlanjai mühelyük- ben kitermelték azokat a csodálatos medici nákat, amikkel egykoron pusztitő veszedel. mektől szabaditották meg a világot. 
A lepra örök rejtély . . . 
Csak egy bizonyos : hogy fertőzés utján terjed egyik emberről a másikra és biztos az, hogy az a harminc zsidó orvos, aki önként válalta a missziót a telepen — a halálba indul . . 

. 

Valamikor régen : porlepte meészeten lát- tam egy képet: dalolva indulnak a lobogó máglya felé az inkvizició vértenui . .. 
Martirok ők, akik boldogan mosolyogva haltak meg hitükért. . 
Ugyanilyen martirok a FRÖHLICH SET. LEMENTE zsidő orvosai ... 
Szemben a laboratoriummal van egy fekete sirfelirat. 

Az elsőt, akit ide temettek el, ugy hivták, hogy: dr. Guttmann Sámuel. 
Urdigenből, Németországból került el ide. Aztán elpusztult, miközben a leprs fitkait kutatta . . . 

mmomzmmmmma 

Közvetlen a Gara Meordci 

1854 április 20 
Zsidő volt. 
EÉs zsidők 

harmincheten. . . 
És zsidó az a harmiac doktor is, aki m dolgozik a telepen. 
A vezetőjük : Hornig Jakab doktor Ham. burgból.. 
A fekete márványtáblára minden évben rávésnek aranyos betükkel egy, vagy két nevel 
Néha többet is.., 
A fekete márványtábla 

a tudomány vértanui. .. 
A zsidő orvosok, négy órányira Assuantól a lepratelepen . . . 

voltak a többiek is. Mind, 

alá kerülnel 

Azt mondja nekem az orvos, eki nem zsidő, az őse György vitéz Rákóczi majtényi csatavesztése után emigrált a Habsburgok birodalmából, hogy : 
A Fröhlich-telepi orvosok mindegyike tudja : a legjobb eselben hét vagy nyolc évig birja. Ennyi idő multával biztosan elpusztul Az orvosi tudomány ma állása mellett a lepra ellen nincs mentség. Életem végéig kisérn 

fognak utamon azok a borzalmak, amiket ezen a telepen láttam. Le nem irható az a kin, az a szenvedés, ami borralmassá feszi ezeknek a szerencsétlen embereknek az életét. A husuk, a bőrük lerodhad a csontjaikról. Elveszitik a szemük világát, nyakukon nem marad m más, csak a csigolya... A kezük, ha fel 
emelik, olyan, mint régi képeken a kaszás halál ijesztő, vékony csontkeze . .. 

—– És a harminc zsidő orvos tudja, hogy mindnyájukra kívétel nélkül ez a sors vár... —– Valamennyi eljegyzet arája a kinnak, 
szenvedésnek, borzalmaknak és halálnak . -. — És mindegyik eljön ide... 

—– Ezek a zsidő orvosok legnagyobb 
hősei a világnak . .. 
"— Mpvvé törpül az ő hősi önfeláldozásuk- kal szemben Kolumbus hányatott utja a ten- geren, avagy Lindbergh ezredes bravuros repülése Amerika partjaitól az Ovilág felé ... Nekik eshetőségük volt a diadalra : ezeknek, a nagy névteleneknek, egyetlen biztos céljuk 

van : a halál. .. 
— És a szemükben mégis a hit és biza- lom tüze gyul ki minden reggelen, amisor szomoru menetben hordják ki a halottakat a domboldalon a temetőbe, elkezdődik ennek a harminc zsidő orvosnak küzdelme a halállal... – Bizonyos, hogy egy napon sikerrel jár majd az élet harca az elmulássál szemben... De addig, amig ennek a napnak aranyos sugara glóriát von a szenvedő világ borzal- makkal éktelenitett homlokára, sok-sok zsidő nevet vésnek még a lepratelep laboratóriumá- val szemben a fekete márványból faragott 

sirkőre . . . 

Harminc zsidó orvos halálba indul Assuan mellett, Micraim földjén, nem messze a libiai sivatagtól, csenevész fák koszoruzta kopár pusztaságon a tudományért, az életér, mások 
egészségéért, az egész emberiségért .. . 

Harminc zsidő orvosnak — Németország- ból jött el ide valamennyi — még csak a nevél 
sem tudom ... 

Odahaza elveltték volna a diplomájukat... It! megengedik nekik, hogy jegyesei legyenek a halálnak,.. 
A neveiket fehér márványtáblára kellene vésni és ezebet a táblákat oda kellene állitani a nagy városok és a kis falvak legforgalma- Pontosan harminchét orvos nyugszik alatta. sabb tereire. 
Ez a harminc orvos és az a harminchét, 

akik már meghaltak, megérdemlik a halhatat- 
lanságot . .. 

Legnagyobb hősei ők a tudománynak . . . 
(COPRIGHT by Jób Paál.) 

mei irdtdtü THa Tarmin]] 
Bucuresti, 

Az erdélyiek találkoz Elsőrangu szálloda, felvonóval, köz 

pálysudvaron ven és dijmentesen 

(ales Grivitei Ma. 177. Talefonok: 3.5214 és 3.008s 
óhelye Bucurestiben! 2 ponti fütéssel és meleg vizzel minden szobában, A szálloda egész személyzete beszél magyarul és németül. — A bérszolga minden vonat érkezésénél a szállitja a szállodába a vendégek podgyászát m 
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A Curentul, ez a par excellence anti- 
n évben mita orgánum, hetek óta hirdeti ankétját, 
ét nevel, elyet azon célból tart meg, hogy iga- 

cerülnek 

suantól 

degyike r csak azért is, hogy keserü epeizt érezzen 
»lc évig den „kisebbségi" őlvasó, amikor a soron 
pusztul, esztülfut a szeme. A ,„legjobb" indulatu 
a lepra zzászólásban is annyi rosszindulat van és 

kisérni 
et ezen 

kin, az 

zeknek 
husuk, 
szitik a 
d meg 
ha fel. 
kaszás 

, hogy 
ár... 
tinnak, 
ak.-. 

igyobb 

zásuk- 
a ten- 

avuros 
lé ... 

eknek, 
céljuk 

blza- 
misor 

ttakat 
ennek 
lal... 
kerrel 
en... 
anyos 
orzal- 
zsidő 
iumá- 
ragott 

ssuan 
libiat 
kopár 
lások 

szág- 
nevél 

at... 

yesei 

llene 
litani 
alma- 

ichét, 
iatat- 

k... 

'aál.) 

ki Rem 

najtényi 
sburgok 

a 

A Curentul ankétje 
a 

ja állásfoglalását, a kisebbségeket illetőleg. 

sebbségek' lásd: zsidók. Tehát arról 
rja megszólaltatni az ország közvélemé- 

hogy vajjon milyen tért hóditanak 

kisebbségek" az ország életében. A Cu 
tul most kezdte meg a tozzáintézett vála- 
k leközlését. A kiinduló pont természetesen 
hogy a zsidők minden téren előretőrnek 
veszélyeztetik a román állam boldogulását. 
lemes elolvasni ezeket a hozzászólásokat. 

byi tendenciőzus beállitás, ami elég volna 
oz, hogy szivdobogást idézzen elő mind 
okban, akik nyugodt életberendezésre fek- 
ik a jövő elgondolások alapjait. Igy például 
atianu György, aki egy tekintélyes párt 
öke, azt irja, hogy „proporcionalitás" az 
ami igazgatásban és nagyvállatoknát. Nem- 
ti selemeket elhelyezni az összes közigaz- 
tási, gazdasági és katonai poziciókban És 

y tovább. - Olteana tábornok azt irja : hogy 
idegen nemzetiségü elemek nyomása tul- 

pte a román nemzeti érdek által megenged- 
ető határt. Szigoru proporcionalitást követel. 
ntistescu lelkész Moldovából reviziót követel 
inden vonalon és követeli, hogy az „idegen" 
emeket cseréljék ki olyan a ányban, ahogy 
kisebbségek képviselve vannak, a többség 
ámarányához képest. Numerusz klauzusz az 
sszes iskolákban. Természetesen Ch. Andre- 
cu teleormani kereskedő numerusz hklauzuszt 
övetel a kereskedelemben is. Traian Ciuci- 
au sibiui tanitő pedig a közokta ásban és 
edseregben „tultengő" idegen elemekről be- 
zél. És Igy tovább, napokon és hasábokon 
eresztül. 

Mi ezzel szemben az igazság ? Ezerszer 
ámutattunk már és igyekeztek kisebb 
égi laptársaink is, hogy rámutassanak erre. 
s ez nem más, mint az, hogy a román elem 
em, hogy megfelelő arányban van képviselve 
közigazgatásban, hadseregnél és oktatás- 

gynél, hanem 100 %-ban elfog'alja az összes 
oziciókat. Nem akarjuk ezt reklamálni, mert 
zen már tulvagyunk. De valamit mégis kel- 
ene tennünk ez ellen. Rámutatni arra, hogy 
osszindulatu kutmérgezés folyik itten. Intel- 
ektuális mázba burkolva. Ankétnak nevezik 
zt és ez az „ankét" arra mutat rá, hogy mi 
ennyire elvesszük az uralkodó nemzet elől 

mánt a kéxnozás 
Amily természetes, hogy lemossa kezeiről a 

vtll ttá 

a Éngalás 
[ 1 

e 

! 

piszkot, époly természetes, hogy fogait és 
szájüregét a dusan habzó KALODONT-fog- 
krémmel tisztán és épségben tartsa. 

Tehát: reggel és este - KALODONTI 

megmossa 
ao sal 

1fertőtleniti 
aszájüreget 

az összes lehetőségeket. Hát nem bánjuk. 
Legyen ugy, ahogy az ankétezők akarják. Már 
mint azok az ankétezők, akik azt hibáztatják, 
hogy a közigazgatásban, a hadseregnél 
és közoktatásigynél ,tultengünk". Dob- 
ják ki azonnal, de azonnal, állásaikból az 
összes zsidó prefektusokat, alispánokat, fő- 

szólgabirákat. Az összes zsidő tábornokokat, 
ezredeseket és általában a tiszteket. Minden 
miniszteriumban csináljanak nagytakaritást. 
Egyetlen magasrangu zsidő tisztviselőt se tür- 
jenek meg. De tanfelügyelőket sem. Meg 
állomásfőnököket sem! Mi feláldozzuk őket. 

Eb ura fakó. Minden zsidó magasállásu 
funkcionárius menjen nyugdijba, vagy dobják 
ki. Ebbe nyugodtan beleegyezhetünk. Mert 
nincsen egy sem ... Azt azonban már nehéz 
ményezzük, hogy magánvállalatoknál is igye- 
keznek kiszoritani a zsidő tisztvise őket. És 
nem engedik felvenni őket. Gondoljuk csak 
el, hogy az ország lakosságának 5 százaléka 

zsidő. Igy minden vonalon ennyi zsidónak 
kell lenni. Például a 71i megyének prefektusai 

közül 53-4 zsidőnak kellene lenni. A numerus 
klauzus arányában. De nem kell 1 Nem kell ! 

Csak kereskedni hagyjanak bennünket. Bár az 

sincs a kezünkben. A galatti, constanfat, bu- 

curesti nagy export és importházak tekintélyes 

része a világ legjobb kereskedőinek, az örmé 

nyeknek kezében vannak. Velük nagyon nehéz 

a harc. Meg a román elem maga is kitünő 
kereskedő. A bankokban is numerus nullus 
van. Sem a Banca Nafionalaban, sem pedig 
sok más vezető nagy iatézetnél nincs egy 
zsidő sem! Hát mit akarnak ? Már mini a 
Calendarul szerkesztői. Meg az ankétezők. 
Hagyjanak bennünket élni! Tudjunk egy kevés 
üzletet kötni, egy kis ipart üzni. Az orvos, 
ügyvéd, mérnök evezzen a szabadfoglalkozá 
sok nagyon apályos tengerén. Csak szerényen 
élni akarunk. Csak élni és semmi mást! 
Az ankét humbug és rosszindulatu kutmérgezés ! 

A hitleri igazságszolgál- 
tatás és a narkőzis 

Hitlernek ugyszólván első tényke- 
dése uralomrajutása során az volt, hogy átre- 
formálja az állatvédelmi törvényeket. Valóban 
az állatok hálásak is lehetnek a nemzetiszo- 
ciálizmusnak, amiért oly előszeretettel és féltő 
gonddal vigyáznak testi épségükre. Különösen 
a szarvasmarhák és szárnyasok birodalmában 
jelentett forradalmi ujitást a horogkeresztes 
törvényreform. A törvény érlelmében az álla- 
tokat nem szabad csak narkótizálás után le- 
vágni. Ne szenvedjen az a szegény állat! 

Eanyi humanizmus, ilyen csipkefinom 
figyelem valóban meghatő. Ha az ember nem 
ismerné a hitlerizmus egy éves történetét, azt 
hihetné, hogy az emberi finomság és gyen- 

Chanele behaltmech! 
Irta : Leopold Samuel (Senta) 

Smüle, e történet hőse, szolid, vallásos, 
és szorgalmasan templomba járó fiatal Bal- 
bősz volt. Bocher korában ő volt a „Ros Je- 
siva". Most is, mint Balbósz, minden idejét a 
Talmudtudománynak szentelte. Ez volt a Smüle 
ivatása. 
,EÉEzért kapott 1000 forint nedant, — hozo- 
ányt — teljes ellátást 10 évre és ráadásul 

a Chanelet feleségül, bis hundert und zwanzig. 
Buzgó szorgalommal tanult a neki külön 

e célra berendezett kis szobájában, kivéve 
amikor a Chanele, az okos kis felesége, oly- 
kor, olykor egy frissen készült uzsonával ked. 
veskedett. 

Ilyenkor Chanele nsgy érdeklődéssel 
hallgatta férjének talmudi fejtegetéseit. Mert 
hanelet érdekelte ám a Talmud is. Tudott 

elmélkedni s volt némi tudása a tradicióból. 
Boldogan éldegéltek. Teljesen gond nélkül. 

Egy szép napon azonban Reb Smaje, az 
az apósa igy szólt a vejéhez: Smüle leben! 
ármennyire is igyekeztem eddig előlted a 

Tossz anyagi helyzetem takargatni, be kell 
vallanom, hogy nem birom sokáig a nagy ki- 
adást fedezni a krajzlerajomból. Ezért nézz 
valami önálló exisztencia után. Mert ha ez 
igy megy tovább, attót félek, hogy a te 1000 

rintod is elvész. 

— Majd estére az okos Chaneleval együtt 
megtárgyaljuk. 

Vacsora után össze is ült a haditanács. 

Tate! - szólalt meg Chanele. - Már 

ki is spekuláltam egy Smülenek való jó üz- 
letet. Legyen a Smüle egy Rebbe, de nem 

olyan Rebbe, aki tanul gyermekekkel, vagy 

bőcherekkel, sem olyan Rebbe, aki a templom 

falainak prédikál, hanem olyan Rebbe, akinek 

uittlit adnak, olyan Cmuiltiit, amin nem lehet 
vesziteni, csak nyernli. 

2?2?22?2? 
— Igen ! folytatta Chanele, s mint egy jó 

zsidó (á4 Cüter Jid) a bajban lévőknek s ta- 

nácstalanoknak jó tanácsot ad. 
—- Mit beszélsz Chanele? Én? tanácso- 

kat osztgatni? aki jómagam is rávagyok 
utalva mások tanácsára .. . Különben sem le- 

hetnék én Rebbe, mert az én apám sem volt 

az, hanem suszter. A nagyapám pedig szabó 

volt. Hogyan is hangzana az, fün Schmajder 
á Enkel... A szabó unokája ... 

Chanele felugrik helyéről s ingerülten igy 

szól: Hát Ábrahám szent ősatyánk szülei s 

nagyszülei kik voltak ? Hát Rabbi Jojchenen a 

Gemore megalapitójának egyike nem suszter 

volt.e ? 
— De én?! 

— Te? Te mint Ábrahám unokája s mint 
Talmudtudós méltő lennél Rebbenek. 

— Ha tanultam is egy kicsil, nem ele- 

— De mihez foghatok én ?... 

—————————————- 

Végre Reb Smáje velt véget a vitának. 
— Holnap Smüle leben ki mégy a piacra, 

szétnézel valami szakma után s akármelyik 
megtetszik, abból én kioktatlak. Hiszen tudod, 
hogy én mindenhez értek. Az én botomban 
minden szakma képviselve van. 

Abban is maradtak, hogy a Smüle ,üzlet- 
nézőbe" megy, de egyedül. Nem ugy, amikor 
a Chbanelehoz ment leánynézőbe ... 

Korán reggel már kint is volt a piacon 
parnőszet keresni, helyesebben keresni egy 
parnószet. 

Komoly ábrázattal, lassu léptekkel szem- 
ügyre vett mindent, amit látott. Minden üzletbe 
csak éppen, hogy bepillantott. Ez már ele- 

gendő volt neki annak megállapitására, hogy 
ez nem neki való üzlet. Teljesen kiábrándult 
az üzleti terveiből s arra gondolt, hogy talán 
mégis igaza van az okos kis feleségének a 
Chanelenak ... Rebbenek lenni... Mlyen 
kényelmes és nemes foglalkozás . . . 

Hazafelé indulva megpillantott egy érde- 
kes, még ismeretlen dolgot. Azt látta, hogy 
egy sor kis asztalkák mögötlt egy-egy ember 
ül s majdnem mindegyik pénzt osztogat. Oda 
lépett egyik asztalkához. - Mondja Uram, 
miért osztogatja maga a pénzt ? 

—– Dehogy osztogatok — felelfe a pénz- 

váltó: én idegen pénzt veszek és eladok. 

Valami leirhatallan hangulat villant fel Smüle 

agyában. Das ist a Gescháft für mich — gon- 

gendő jogcim, hogy Rebbe lehessek . .. dolta.
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gédség földreszállt angyalai az SA 
osztagosok. Narkótikum az állatnak, h legyen halála pillanatában tudatánál, a gondolat lesujtó ereje megölje, őrületbe kergesse, mielőlt nyakát még keresz- tülszeli a gyilkos kés ! 

A törvény Jogerőre emelkedett és betil- totlta a rifuális vágást is, melynek értelmében 
Arnál 

— illetve épen ezér!. Végtére is, ha a zsidőkról, vagy bha a 
mindig előbb a marhák felé repdes a nemzetiszociá- 

tilos a narkótizálás pélhüli 
jobb - mondták a hitleristák, 

marhákról van szó - akkor 

vágás. 

listák szive. „Herzen kennen sich !* 
Mindezt annak kapcsán elevenitjük fel, hogy naponta jelennek meg hirek a Harmadik Birodalombél, amelyek ujabb és ujabb sulyos itéletekről számolnak be az állatvédelmi för- vény megszegése mialt. Akadnak ugyanis egyes emberek, akik elvétve még ma is narkótizálás nélkül vágják el az állatok nyakát és az ilyen megáltalkodott bünösöket Hitler birósága hosz- 

társadalom Börtönbe zárják, hogy megjavuljon. 
terjessze emberiársai körében a gonosz ra- 

internálótáborokba, 
„bünös" nek kedvét attól, hogy még egyszer kedve legyen 

Csakhogy épen itt, 
van egy kis 
emely kissé 
sérek üdvös 

Az igazságszolgáltatás ugyanis 
bünösökkel szemben nem 

szu időre elkülöniti a 

gályt. A börtönbe és az 
aztán örökre elveszik ez ilyen 

narkótizálás rélkül vágni 
a hitleri igazságszolgáltatásban 
hiba, egy apró kis mementfum, 
rontfja a narkótizálás bevezeté 
Hluzióját. .. 
az ilyen emberi 
használja a narkózist . , . 

Hogyan készül 
az amtiszemitizmus ? 
Naiv kérdés. 

részében. 

uccákon, 

hivataltól.* 
A plakát elolvasása után ugy gondolhalta 

Ehez aztán igazán értenek ellenségeink. Értenek hozzá a világ minden Igy Svédországban is. mennyire értenek ! Példa erre az a ha metődus, amelyre külföldi zsidő lap nak rá. Amikor a német zsidók menekülése megkezdődött, mozgolódni kezdtek a svéd an- tiszemiták is. Bár kevesen vannak — hiszen az egész országban nir csen több 6500 zsidó léleknél. Egyik nagy stockholmi ujság egy szép nopon hatalmas falragaszokat akasztatoti ki az emelyeken ökölnyi betükkel ez ál lott: „Zsidók eláraszfják az országot! 24.000 némel alattvaló jött az országba 1933 május őta. A hatóságok statisztikát kértek az utlevél- 

volna a jó svéd polgár, hogy alig néhány hó nap alatt ötszörösére emelkedett a svéd zsi- dők száma. Mindenki elővelt 15 őrét (a svéd aprőpénz) és megvelte az ujságot. De amikor 
hogy milyen 
i az anlisze- 

elolvasta a cikket, már láthatta, 
gonoszs ág igy igaztalanul növeln 

roham- 
ogy ne 
nehogy 

vagy az 

inkább 

testéből. 
Hogy ne 

De még 
jmeresztő 
ok mulat- 

mitizmust, egy olyan országban, amely eddig mentes volt ettől. Nem 24.000 zsidó utszott be Svédországba, hanem ugyanennyi német alalt- való. Ezek nyáron utaztak oda megnézni az országot és azután el is hagyták 19.000 en. Tehát marad 5000. Ezeknek „jórésze" irja a lap, zsidő. De a lap elérte kicsinyes cél ját. Kapkodták ezen a napon. Végül hivatalos statisztika jelent meg e hir után. Ebből kide- rült, hogy 1932 októberétől 1933 októberig, tehát egy év alatt 4101 zsidő telepedeitt le Svédországban. Majd egy másik stafisztika kimutatta, hogy a mult évben, tehát Hitler uralomrajutásának évében, összesen 79 zsidó kapott lelelepedési engedélyt. Ebből 70 Stock- holmban lakik, 5 Malmöben, 12 Göteborgban és a többi kisebb városokban. Tehát mikroszko- pikusan kicsiny szám az ország lakosságához és befogadóképességéhez viszonyilva. De azért az antiszemita hecc sajló nem nyugszik. Izgat, kiabál és agitát 24.000 bevándorló számmal. Ami nem igaz. Ami hazugság. Ahogy nem mondanak igazat sohasem, vagy ahogy arány. lik a hetvenkilenc — a huszonnégyezerhez. 
Az egész világ egy város! 

Igy mondja a régi közmondás. Ez jut eszünkbe, amikor olvassuk Dr. Markus Men czer nek, a cernáufi-i hitközséghez hinevezett comisia interimare elnökének nyilatkozatát. Ugy látszik, nem csak az segész világ", ha- nem az „egész ország" egy város. És ebben az országban az egész zsidőság egyforma. Egyforma abban, hogy szereli a belső egye- netlenséget a hitközségi élefben. Ideológiai harc, személyi harc, érdekek, klikkek kisebb- nagyobb összecsapása. Eredmény ? Egy ideig- lenes tanács, amely hivatott megoldani a kü- lönben megoldhatatlannak látszóő problémát. Dr Menczer elnök nyilatkozik és mert tanul ségokat rejt nyilatkozata, leirjuk nehány vezér- gondolatát. Ő 
a belső harcoktól. De ha már kinevezték, akkor becsüleftel eleget ekar tenni feladatá- nak. E feladatok közé tartozik uj választások kiirása. De nem lehet - mondja az elnök. Ezt igy nem lehet. A régi alapszabályokkal nem lehet. Mert alig döcögne egykét hóna- pot a gondokkal küzdő cernáufi-i (ide be lehetne írni az összes hitközségek neveit) hit. község, megint meg volna a baj. Mi tehát a remédium? Uj elapszabályok. Amelyek hiva tottak legyenek egyszer s mindenkorra eilntézni a tülekedések, harcok, kollériák és ,elvi" harcosok, vereségét és győzelmét. Ezért kell Cernáufiban az uj hitközségi alapszabály. És ő készitett egyet. Most ankétot hiv egybe, hogy mindenki nyilvánithass a véleményét. Mert jót akar, véglegeset. Amivel mindenki 

nem akar elnök lenni, ávol áll 

tii ideiglenes bizottság elnöke. Mintha vasta volna lapunk erre vonatkozó száp cikkét. De nem olvasta, hanem rájött erre megoldásra. Ahogy mi is hangoztatjuk égy óta az erdélyi hitköz ségekkel kapcsolath, Ez kelll Uj alapszabály. Proporcionális , lasztójoggal. Körültekintő módositásokkal ( vendünk, hogy bukovinai testvéreink is látja hol a baj méregloga. És ki akarják hu Segiti őket a bukovinai miniszfer is. is látja. Ahogy mi is érezzük. 
Cernáufiban és Erdélyb nagyobb hitközségben. Alapos ko munkát végezni. És eltakaritani . 

kat, akik e rendes, célfudatos munkának ulj éllják. Ezért jó a példa és ez jó, ha néha, ugy látjuk, hogy az egé világ egy város1.. 

a Constanfa melletti kies fekvésü tengerpanrti gyógyfürdőn és üdülőhelyen, ahol az angol. kőros gyermekek és reumatikus bajok gyógy. kezelése legjobban bevált, 1934 május 1-től megnyitom a legszebb helyen fekvől orth. 99 és komfortt al berendezet pansiómat a „MÁRIA VILLÁ"ban, ahol a legjutányosabb árak mellett családias otthonnal t. vendégeim rendelkezésére állok. 

Jelentkezések : - 

Grossmann vendéglő camstapfa óir. Traian Na. f, 
mmmmmms mm kmmmmmmmzmm 

Az erdélyi zsidóság legkedveltebb 
találkozóhelye Bucurestiben 

KATZ Erestaurant BücöRESTI, Str. Carol 36. I. em. 

ERDÉLYI BANKHáZ 
SUCURESTIBEN 
PAUL SZIGETI 

az Angle Internafional Bank volt igazgatója 
Bucurestiben, Str. Lipscani 20 sz. alatt meg legyen elégedve. Mert ez a hitközségi béke legbiztosabb záloga. Ezt irja a cernáu 

banházát megnyitotta 
Foslalkozik a banküziet minden ágával 

– Nos mi ujság Smüle leben, találtál-e már valami neked való üzletet ? 
— Ilgen 1 Találtam ! Idegen 

venni és eladni. Ez az áru nem 
divatból, nem romlandó, nem 
golni, nincs szaga és kényelmes 

— Nincs is rossz gusztusod 

pénzt fogok 
megy ki a 

kell csoma- 
foglalkozás. 
Smüle leben. I-ten segitségével legyen hát ez a te par- nőszed. 

Reb Smaje készitetett is e célra egy megfelelő remek kis asztalkát. Megmagyarázta, hogy az üzlet abból áll, hogy az idegen uta- soknak idegen pénzt fog eladni. Megismer lette Smület az idegen pénznemekkel és ár. folyamával. 
— Most már tudom. Ez igen egyszerü - mondta Smüle. 

Chanele. 
annál ez gyerekjáték. 

Még egy igen fontos üzleti 

Persze - vágott közbe — Aki a Cemoret megfudta tanulni, 

titokba kell beavassalak s egyben figyelmeztesselek Smüle leben t. i. az a kis vétel és eladási árfolyam- differencia édes-kevés keresetnek. A főkere- set abból áll, hogy a pénz kifizetésnél szám- lálás közben 1-2 bankjegyet el 
bliccelni. .. Érted ? 

– Hogyne érteném, 
Papa ... 

csak bizd 

kell ügyesen 

rám 

Reggel a szokoltnál korábban kelt fel, magához vette a kis asztalkáját, 
összes bátorságát és elindult az 
nyitáshoz". 

pénzét és az 
„első üzlet- 

Smüle büszkén ment végig az uccán. Alig telepedett le asztalkája mellé, egy ele- gánsan öltözött ur éppen előtte állt meg autó. jával. 
Az idegen egy bankóktól duzzadó tárcát nyitott ki s egy 100 dollárost kinált meg- vételre. 
Smüle kissé zavarba jött ugyan, de eről. tetett ügyes mozdulattal a tabellával kiszámi- totta - s 248 forintot kinált érte. 
— Rendben van, — szólt az idegen ulas. Smule rögtön hozzálátott a 248 frt. kifi- téséhez, de nem minden izgalom nélkül. 
Az idegen a pénzi gyorsan zsebrevágta s sutójával elhajtott. 
Mialatt Smüle reszkető kezekkel össze- csapta sátorfáját, hátára kapta s futásnak eredt, mintha ágyuból lőtték volna ki. 
Hazaérve a nyitott kapun át berohant az udverba. - Chanele behalt mech! (Chanele bujtass el) kiáltotta szakadatlanul. Chanele ijedten rohant ki az udvarra. 
— Mi történt - szólt Chanele — Mondd g)orsan, mi történt 2 
Smület az izgalma anyira kimeritett, hogy összerogyolt s félájullan vitlék be a szobába. Rögtön ágyba fektették, hüséges Chaneleje ápolás alá velte, negy nehezen magához tért. Az apósa, aki szintén otl őrködött gyengé- den kérdezi tőle. 
— Mondd édes Smüle leben mi történt ? Halotti csend előzte meg Smüle válaszát. 

-
 

Ch'hob gewechsel! — váltottam, vála szolt Smüle halkanr. 
— Azt hittem legalább is kiraboltak - cholile. 
— 100 Dollárt! mondta Smüle s egy na- gyot sóhajtott. 
— EÉEijnye, ejnye és eltől 

Smüle leben ? , - 
— De Papal szólt már hangosabban Ch'hob aber a mekgemach!, de elblicceltem, — No és ? Ezért még nem kell ugy be- gyulladni. 
– De Papa — szólt már fenhangon, egy 10 forintost blicceltem el. 
– Ez oszt már valami 

hizelgően Reb Smaje. 
– Szegény Smüle - sohajtott egyet Chanele - mégis csak nekem volt igazam. Rebbenek . .. Rebbenek lenni az mégis csak neki való üzlet... 
Reb Smaje igyekezett Smütet bátoritant, közben eszébe jutott még valami. 
— Tudod e azt Smüle leben, hogy elő. fordul, hogy szélhámosok hamis pénzt kinál- nak megvételre. Erre is nagyon kell vigyázni. Nézd csak meg Smüle leben, nem-e egy ha- misitvány az a 100 Dolláros, amit váltottál. 
Smüle előhuzza zsebéből bankótárcáját. Hirtelen homlokára csap. Hopp !.. 
— Elfelejtetlem a 100 Dollárost elfo- 

gadni... 

ijedlél te meg 

nyugtatla meg



lazam. 
csak 

ritani, 

elő- 
kinál- 
yázni. 

ha- 
tál. 

cáját. 

elfo- 

egyet 
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HREK 
. „Népünk" cikkeinek utánnyomását csakis a forrás 

megjelölésevel engedjük meg. 

Naptár 5604 

Déntek: Ijar 5, április 20. 

Szombat: Ijar C, április 22z. 

Heti szidra: yxB n 

Heti háftőra: D"N 

Szombat kezdete : 

üzlet bezárás 6.55 

gyertyagyujtás 7.053 

Istentisztelet kezdete 7.10 
Szombat belejezése 8.10 

Perek 2. = p-D 

Telaviv 

Meier Dizengoff, Telaviv polgármestere és 
egykori alapitója, a zsidő távireti ügynökség 
utján meghivást intézett a világ összes zsidó 
hitközségeihez, hogy Telaviv fennállásának 25 
éves jubileumára, amely április 29 én kez- 
dődik és fényes ünnepségekkel lesz összekötve, 

küldjék el kéviseleteiket. 
Telaviv, amely egész Palesztinában, sőt 

ez egész világon az első szintiszta zsidó város, 
1909 tavaszán a Zsidő Nemzeti Alap segitsé 
gével és kölcsönével létesült, eredetileg 60 
lakóház és a Herzlia" héber gimnázium fölött 
rendelkezett. A háboru kitöréséig az épitkezés 
igen kicsiny volt, az angol fennhatóság óta 
azonban rohamos fejlődésnek indult. Mig Tel- 
avív lakossága 1909 ben mindőssze 550 volt, 
addig ma 90.000 re becsülik az összlakosság 
számát. 1921 óta Telavivnak önálló városigaz- 
gatása van A városi tarácsot propocionális 
alapon válasszák : szavazati joguk a nőknek 
is van. Telaviv egymaga több, mint 80 isko- 
lával rendelkezik, számos kis és negy gyára 
és iparvállalata, több szinháza és mozija, egy 
meteorologiai állomása, modern vizvezeték 
hálózata és beton-uccái vannak. 

Telaviv egyben központja a héber iroda- 
lomnak is. Itt élt Achad Haam, itt él Chaim 
Naclmann Bialik és a héber irodalom más 
neves reprezenténsai. Több napilap és folyó- 
irat jelenik meg. Minfegy 5 éve Telaviv Mes- 
séket rendez évenként falai között, amelyen 
Europa és Ázsia számos nagy iparvállalata 
és kereskedője vesz részt. A talavivi vásárok 
igy a legfontosabb közponltjai és összekötőjei 
lettek Europa és Közelkelet kereskedelmi for- 
galmának. 

Ami az összes más nemzetek telepe- 
seinek nem sikerült, azt a zsidó feremtőerő 
megvalósitotta : Egy modern, europai szir vo- 
nalon álló várost létesitet Keleten, ahol nem- 
esak fejlett civizilációnek rakta le alapjait, de 
a zsidó kultura szálait is szertevetette, amely 
fényével és tekintélyével az egész világon 
tiszteletet szerez a zsidóságnak. 

.— Sulyos itéletek a görög antisze- 
miták ellen. Szaloniki. A napokban állott a 
görög biróság előtt 4 nemzetiszociálista vád- 
lolt, akik a feloszlatott antiszemila EEE szer- 
vezetnek voltak tagjai. A vádlottak ellen még 
februárban indult eljárás antiszemita uccai 
zavargások miatt. A biróság J. Kosmidest, az 
EEE szervezet elnökének fiát, 1 évi börtönre 
itélle, mig a másik 3 vádlottat 1-1 havi fog- 
házzal büntette. Ezenkívül mind a négy vádlott 
3000 drachma pénzbünletést is kapott. - ltt 
emlitjük meg, hogy a főiskolák szenátusai al- 
almazzák azt a miniszteri rendelkezést, amely 
megfegyelmezi mindazon diákokat, akik poli- 
tikai akciókban vesznek részt és zavargásokat 
idéznek elő. A szalonikii és edessai főiskolák 
szenátlusai legutóbb 100 diákot fegyelmeztek 
meg a fenti förvény értelmében. – Az EEE 
antiszemita szervezet egyébként minden fel- 
oszlatás ellenére is tovább müködik. Legutóbb 
egy fiatal emberekből álló csopor! behatolt a 
szalonikii Makkabi klub helyiségébe, amely- 
nek berendezését porrá zuzták. Amidőn a 
rendőrség a helyszinre érkezelt, a tetteseknek 
már nyoma veszeltt. 

Bármilyen 

anejtkái megbizápollat vállalolt. 
Cim a kiadóban. 

– Nemzetiszociálista propaganda 
Amerikában. - Newyork. A losangelesi 
ügyészség Bert Allen őrnagyot bizta meg 
azzal, hogy vizsgálatot inditson az Uj Né- 
metország barátai" cim alatt müködő egyesü- 
let tevékenysége ügyében. Bert Allen őrnagy 
a vizsgálat befejezése után kijelentette, hogy 
az egyesület terrorszervezeteket és roham- 
osztagokat szervez. A nemzetiszociálisták azt 
hiszik, hogy Amerika gazdasági helyzete miatt 
most egy forradalom előtt áll és felkészülnek 
arra, hogy a zavarosban halászhassanak és 
esetleg a hatalmat is a kezükbe ragadják. 
Slatisztikai számokkal mutatta ki, hogy 1930. 
ban az Egyesült Államokban 1,608.000 német 
születés történt és a német lakosság száma 
6,873.000-re rugott. Érdekes, hogy a roham- 
csapatokba csak százszázalékos kereszlény 
amerikaiakat vesznek be. - Az őrnagy az 
ügyészséghez beterjesztett egy röpcédulát is, 
amelyet a német nácik adtak ki, amelyben 
leszögezik, hogy Roosevelt holland zsidő szár- 
mazásu és megválasztását a zsidóknak kö- 
szönheti. Az amerikai gazdasági törvényhozás 
viszont nem egyéb, mint a zsidő bankárok 
müve. 

—– Charbinban tilos az antiszemita 
izgatás. Már több i ben hirt adtunk arról, 
hogy Charbinban az utőbbi idők zavargásai 
folytán erőteljesen lábrakapott az antiszemita 
agitáció, sőt számos esetben merényleeket is 
elkövettek a fehérgárdista tisztek. A sanghati 
„Israels Messenger" jelentése szerint a tokiói 
japán külügyminisztérium táviratilag utasitotta 
a charbini rendőrigazgaftót, lJohisuki Matsudat, 
hogy tltson be minden antiszemita sojtó- 
megnyilvánulást és ne engedély ezzen a zsidő- 
ság ellen irányulő semmilyen izgatást, sem 
sióban, sem irásban. A charbini zsidőság 
megnyugvással vette tudomásul a japán kül- 
ügyminiszter rendeletét, amely egyelőre meg- 
óvja őkel az antiszemita fehérgárdisták táma- 
dásaitól. 

—– A csehszlovák kormány a faji 
gyülölet ellen. Prága. A husvéti ünnepet 
megelőzőleg a csehszlovák képviselőházban 
ünnepi ülés folyt le, amelyen részt vett T. G. 
Masaryk köztársasági elnök is, valamint a kor- 
mány és a diplomáciai testület minden tagja. 
A kormány megbizásából dr Krcmar, közok- 
tatásügyi miniszter tartott ünnepi beszédet és 
többek között a következőket jelentelte ki: 
— ,Egy néphez való szeretetünk nem köve- 
teli meg egy másik néphez való gyülöletün- 
ket. A sovinizmus ellensége a népeknek és 
az emberiségnek" — irja szeretett elnökünk 
egy könyvéber, majd igy folytatja: „A nem- 
zetek között! nincs természetes gyülölet. A 
munkásnéptől, bármilyen nyelven beszéljen és 
bármilyen fajhoz tartozzon is, távol áll a fajt 
gyülölet, amelyet csak mesterségesen szita- 
nak politikai célok szolgálatában lelkiismeret- 
len izgatók". 

—– Megszünt a fiumei jesiva. Félévvel 
ezelőtt dr. Breuer, a frankfurti jesiva vezetője 
Fiuméba tette át a müködési helyét. Ott, az 
olasz nyelvterületnek egyik csücskében akart 

IPARI és SZ 

feszitéseket 

-
 

Vigyázzon a, 
kávédarálóra 
mint gyárjegyre! 

meginditani jesivaéletet és ezzel az elpelyhüdt 
olasz zsidóságba kis szellemi élénkséget be- 
hozni. Ugy képzelték a dolgot, hogy a szegény 
fiumei orthodox hitközség a keretet adja, és 
sikerülni fog az olasz zsidók közölt a fontos 
ügy iránt aryagi támogatásban megnyilatkozó 
érdeklődést kelteni. Történtek erre vonatkozó 
kisérletek is, az olasz zsidók kedvelt hetilapja, 
„Israel" állandóan napirenden tartotta a kér- 
dést és sppellált az olasz zsidók áldozatkész- 
ségére. A lelkes szavak azonban eredmény 
nélkül hangzottak el és igy a fiumei jesiva 
ügye hajótörést szenvedett. Dr. Breuer vissza- 
költözik Frankfurtba, ahol tovább vezeti majd 
apja jesivájá!. 

– Egy hires amerikai iró a man- 
datárius hatalom ellen. Newyork. - H. 
L. Mancken, a hires amerikai irő és kritikus, 
aki bejérta az óvilágot és Palesztir át is meg- 
látogatta, a napokban érkezett vissza Newyorkba 
és kijelentette a lapoknak, hogy vádat emel 
Anglia, mint palesztinai mandatárius hatsalom 
ellen azon a clmen, hogy kizsákmányolási 
alanyoknak próbálja kihasználni a zsidókat. 
Kijelentette továbbá, hogy a palesztinai sidő 
teljesitmények óriási hatást gyakoroltak rá, 
hozzálüzi azonban, hogy ezeket a heroikus erő- 

bizonyos mértékben poaralizálja 
Anglia tradicionális politikája. Kifejtette még, 
hogy mig Palesztinában egészen csodála'ra- 
méltóő gazdasádi fellendülést látott, addig 
Transzjordánia a legsötétebb nyomorban siny- 
lődik és a politikai helyret sem megnyugtató 
ezen a vidéken. 

E menorák 
z gyertvatartók, 
i serlegek, 
S evőeszközök, 
T templomi kegy- 

szerek, 
bármily művészi kivitelben leg- 

olcsóbb árban. 

Gyártása és eladása: 

„Tacamul" 
ezüstáru gyárban 

CLUIJ, Strada Gen. Neculcea No. 8. 

LONSZENEK 
EBRIKETT ipari célra, központi tütésre, vas- és cserépkályhába 

„PETROSANI" 
Román Szémbányakakinázási Részvénytársaságco 

Dradai lealat: Hallás Hugó 
volt Kolozsváriut 
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Palesztinai hirek 
—0 

A jeruzsálemben ülésező Actlonskomité revizio- 
nista frakciója látogatást tett a fogházban a megvá- dolt Abba Achimeir, Ábrahám Stavsky és Zwi Ro- 
senblattnál. A lelartóztatolt revizionisták saját polgári 
ruhájukat hordják és meg vannak elégedve a bánás- 
móddal. A fogházigazgatóság megengedte számukra, 
hogy naponta két óra hosszáig tornagyakorlatokat vé- 
gezzenek és ujságot olvassanak, Stavsky a fogságban 
15 kilót hizott. Megbizható lorrásból értesülünk, hogy 
az Arlosoroff bünügy tárgyalása éprilis 16 án veszi 
kezdetét a jaffai biróság előtt. 

Párisi jelentések szerint, Vladimir Jabotinsky a Revizionista Unió elnöke, aki ezidőszerint Londonban 
tertőzkodik, megbeszélést folytat a gyermatügyi minisz- 
térium egyik magas tisztviselőjével, A tárgyalások so- 
rán érintették Jabotiasky palesztinai letelepedésének 
kérdését is. Az angol kormány állitólag nem zárkózik 
el az engedély megadásától, azonban ezt bizonyos fel- 
tételekhez köli. Hir szerint Jabotinsky nem fogadta el 
az angol kormány feltételeit és igy a pelesztinai be- 
u szása ujra illuzóriussá vált. 

A Keren Kajemeth röviddel ezelőtt 2000 dunam 
földet bocsájtott az Emek Chelerben a német zsidó 
családok telepitésének rendelkezésére, amelyből 1000 
dunan gyümölcsösnek is igen alkalmas Ugyancsak a 
zsidó Nemzeti Alap egy nagyobb kiterjedésü földterü- 
letet bocsájtott 170 német zsídó család rendelkezésére 
és 15 dunamot a német gyermekek otthona számára. 
Az első csoport némel-zsidó gyermek már meg is ér- 
kezett Palesztinába. Eddig a kormány 550 certifikátot 
adott direkt a német gyermekek számáro. 

A most megjelent hivatalos statisztikák szerint 1933-ban Palesztins zsidó le kossága 22 százalékát tette ki az összlakosságnak. Annak dacárs, hogy a zsidó bevándorlást a kormány rendkivüli módon megszigo- ritotta, az elmult évben 30,327 zsidó jött az országba. Palesztina zsidó lakossága ezidőszerint meghaladja a 
245 000 lélekszámot. 

A palesztinai kormány 96.000 font összegben törölte a palesztinai gazdák adóit és kölcsöneinek részleteit. A kormány ajándékába kizárólag az arab földmüvesek részesültek. Röviden: Mandáfum a zsidó nép ellen. 

Frick német birodalmi miniszter ezidőszerint Pa lesztinában tartózkodik. 

A Jewish Agenecy a AC. határozatainak értelmé- ben máris felvelte a tárgyalásokat a palesztinai kor- mánnyal a zsidó bevándorlás megkövnyilését illetőieg. A lewish Agency egyidejüleg a legközelebbi félévre kiadandó certifikátok mennyisége ügyében is tárgyal. Egyelőre a tárgyalások arról folynak, hogy a Paleszti- nábon tartózkodék feleségeiket és szüleiket minden nehézség nélkül az országba hozhassák, 

Az Ita értesülése szerint rendkivül tekintélyes arab vezető személyiségek komolyan fáradoznak azon, hogy a zsidókkal megegyezésre jussanak az arabok és zsidók jogainak tisztázását illetőleg, Ugyanezen körök energikusan állást foglalnak az arab lapok azon hir adásával szemben, mintha Emir Abdullah azért ment volna Lon lonba, hogy az angolok segitségével királlyá kiáltassa ki magát Dalesztina és Transjordánia fölött. Az ITA a maga részéről is megállapitja, hogy az Emir Abdullával kapcsolatos hireknek semmi alapjuk nincs. 

Nagy feltünést kelteti gész Polesztinában, hogy Ragheb Nashashibi Bey, Jeruzsálem arab polgármes- lere az AC ülésezése során látogatást tett a Jewish Agency politikai vezetőjénél, Mose Schertoknál. A polgármester látogatásál igen sokféle kép kommen- tálják. 

A palesztinai sajtó jelentése szerint ezidőszerint 800 zsidó gyermek látogatja a keresrtény missziós tár- saságok iskoláit. A Waad Leumi ennek kopcsán nyil- vánosságra hozta a zsidó iskolák látogatottságának számadalait. Eszerint a Waad Leumi felügyelete alatt álló héber iskolahálózatot 27.652 zsidó gyermek láto- gatja, mig a magániskolákban 11.000 zsidó gyermek jár. Minthogy azonban a folyó iskolaévben a zsidó tanulók száma 3741-el emelkedett, a zsidó növendékek száma meghaladja a 40 000-et. 

Hivatalos jelentések szerint a palesztinsi pénz- forgalom jelenleg 3,634.664 foníra rug, A megnöveke- deti pénzforgalom a zsidó tőkebevándorlás és gazda- sági tevékenység eredménye. 

A napokban nyilt meg ünnepélyes külsőségek között Rechobothban az ui mezőgazdasági kémiai tan- inté:et, amelynek dr Chaim Weizmann a vezetője Az intézet megnyitása alkalmával az ünnepségen megjelent Palesztina főkormányzója is, aki a Brith gyarmatügyi miniszter nevében szerencsekivánatait fejezte ki Weiz- mannak. 

A narancsexport az idei szezonban 4612739 ládát teit ki. A Schemen müvek ugyancsak rendkivül szép teljesitménnyel dolgozott, amennyiben a kinai, indiai, adeni, portugál indiai, ausztráliai, esztországi és finnorszáji piacolra is jelenlékeny mennyiségü olajat és szappant exportált. 
T- 

Az arab sajtó jelentése szerint egy zsidó fársa- ság megvásárolta a Palesztina északi résrében f.kvő egész Beteica földkomplexumot, amely 70.000 dunámot teszk, 160 000 fontért, eddigi szyriaiarab tulejdono- saitól. 

Faj-delirium 
A napokban hagyta el a sajtót dr Kurt 

Plischke, német fajkutató könyve, amelyben 
a zsidó faj sajátságaival foglatkozik. Igy 
megtudjak belőle, hogy a zsidók eltenállha- 
tatlan sóvbárgást éreznek, hogy a nemzsidó 
asszonyokat és leányokat megbecstelenit- 
sék és lerántsák ökei a maguk erköicsi pos- 
ványába. A zsidó faj a társadalni betegsé. 
gek legfőbb kórokozója, amely állati ösztö- 
neit és beteges alacsonyrendüségét tekin- 
fetbe vépe - nagyon is természetes. A leány- 
kereskedelem ugyszólván kizárólag zsidó 
kezekben ban. Ezért tehát szüksége van a 
német népnek, hogy fajtörvényi hozzon, 
amelynek szellemében a ajtisztaság ellen 
elköbetett merényleteket halállal kell bün- tetni, amint az egykoron vala. D2 dr Kurt Plischke nem engedélyez akármilyen halált 
a faj tisztátlanitóinak. Piischke köté általt 
halálhoz ragaszkodik, mert holmi lenyaka. zás, bagy főbelöpés nem pusztitaná ki a 
bajt és főkép nem szerezne kellő elégtételt a bemocskolt fajnak. A nemzetiszoctálista 
sajtó egyébként is csak a fajteoriától han- 
gos. A német könyopiacon, ha mostanában 
megjelenik egy munka, akkor holtbizonyos, hogy az: fajteória A néme! könyovterme- 
lés, amely eddig behálózta az egész világot és tempót diktált nibóban és kiállitásban 
egyaránt az összes kiadóknak, – ma ugy- szólván halott. A megjelent könyveket a közönség nem vásárolja, mert minden munka a nemzetiszociálista demagógia szolgálatá- ban áll. 

Egyedül csak a fajelmélet üli delíriumos tibornyáját a német könyotermelés, a német kultura, irodalom, erkölcs, jog és igazság- szolgáltatás felett. Mindenen rajtafekszik a a fajelmélet és árjateária. Ez lett a német élet központi rugója, alfája és omegája és ebbe a deliriumba pusztul bele a jobb sorsra érdemes német nép jöbvője is. 

Uccai harcokat rendeztek 
Párisban az antiszemita 
„király rikkancsai" 
Páris. - Az utóbbi időben Franciaor- szágban is lábrakapott az antiszemita agitáció, amelynek legfőbb képviselői, az ugynevezeit -király rikkancsai" antiszemita alakulat, amely. nek keze a legutőbbi véres forradalmi har- cokban is benne volt. Az elmult hétlen épen ez ellen az antiszemita tendencia ellen fog- lalt állást a ífrancia „Antiszemitizmus ellen küzdő liga-, amelynek soraiban a legelőke- lőbb francia polütkusok, katholikus és protes- táns egyházi vezetők is vannak. 
Mielőlt a tiltakozó demonstrácó meg- kezdődőtt volna,a rendezőség észrevette, hogy a teremben, ahol több mint 6000 érdeklődő gyült össze, a király rikkancsai" is helyet foglalnak. Longuet képviselő azonnal érlesi 

sitette erről a kormányt és kérte, hogy rend. őrosztagokat rendeljen ki a liga tagjainak vé- 
delmére. A zsidő frontharcosok szövetsége is bejelentette, hogy amennyiben a kormány nem gondoskodik kellő védelemről, ugy maguk veszik kezükbe a biztonság meg- 
óvását. . 

A tiltakozó gyülés megkezdése előt Pá- 
ris központjában, az Etoils ben viharos jele- neteket inszcenáltak az antiszemita 
rikkancsai". A zsidó járókelői, a liga tagjai és a rikkancsok között formális uccai harc keletkezet, amely mindkét részről számos se. 
besüléssel végződött. Biere Nicolas nevü ro- 
yalistát igen sulyos állapotban szállitották a 
kőrházba, további 10 rikkancsot pedig bekö. 
tözés után elbocsájtották a korházból. 

A rikkancsok egyébként a St. Michel 
uccában is jeleneteket rendeztek. Kitkapták a 
zsidő ujságolvasók kezéből a lapokat és han- 
gos antiszemita jelszavakkal tüntettek. A párisi zsidők azonban itt is alaposan elbántak a ki- rály rikkancsaival, akik közül többen sérülé- seket szenvedek. Néhány óra mulva azon 
ban a nyugalom Páris uccáin teljesen helyre- 
állott. 

király 

harisnyát a legjobbak 
és legtartősabbak. 
Különlegessége az 

„AREKA- 
rmnati selyemharisnya ! 

Keresse fel a 
tlevantei Mintavásárt 

Tel-Avuivban! 
A tel avivi mintavásárra utazóknak be kell 

szerezniök elutazás előt! egy 
állandó belépő-tikettet, 

amely több különböző kedvezményre ad 
jogot. Ezek között a kedvermények közölt 
szerepel egy ingyenes utazás is Palesz- 
tinában. 

Információkkal szolgál a romániai vezér- 
képviselet, a dr. A. Mibashan vezetése 
alatt álló K D g Ré 

biroul de turism st voiaj 
Bucuresti, Strada Coltei No 1., etaj . 

Telefon: 3.2160 
Erdélyi kizárólagos képviselőnk : 

RPII Iatormátor, elu, Ratina Maria 32 

Kérjük mindenütt az 
„ALBA-IULHA 
antiszeptikus pipere szappant 
kekkeozkoz mmmmrg rjms team 
Kézmosáshoz használjuk az olcsó 
és kiváló minőségü medve védjegyü 
„URSIIS" szappant 

Gyártja : 
Breckner János r.-1. 
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délamerikai zsidó 

Chile, Eguador és Kolumbia 

niszter a sajtó képviselőinek a németországi 

idó emigránsok bevándorlását illetőleg hoz- 

intézett kérdésekre hivatalosan kijelentette, 

a kormány teljes mértékben hozzájárul 

bevándorláshoz és minden további nélkül 
ogadja erre az engedélyt. A külügyminiszter 

yébként a következőket mondotta: A kor- 
ány a legnagyobb szimpátiával kezeli a 

bzzá intézett bevándorlási kérvényeket, ame- 
ek a német zsidőság részéről érkeztek. Spa- 

volországból a közelmultban 2000 ilyen kér- 
Enyt kaplunk a menekült zsidők részéről. Noha 

chilei kormány a bevándorlásban nem tesz 

ilönbséget, mégis ilyen tömeges bevándor- 

st, a munkanélküliségre való tekintettel, nem 

irt fölötte kedvezőnek. Chilében jelenleg 

2.000 zsidő él, akik résztvesznek az or- 

zág gardasági életében és kedvező életkörül- 

ények között élnek. 
... 

Ouito. - Eduador, délamerikai köztár- 
aság fővárosából jelenti a zsidó távirati 

gynölség: A természeti kincsekben rendki 
üi gardag és még fejletlen Egusdor kedvező 

ehetőségeket nyujt bizonyos foglalkozási ka- 
egoriáknak. Legfőképen a kisiparnak van 

endkivül jó tala a. Az egnyadori zsidő lakos- 
ág igen alacsony. A zsidők leginkább Peru 
ből költöztek ide Igen kivánatos vofna tehát 

fejezi be az ITA jelentését - ha az euró- 
bai zsidő szervezetek leh tőséget teremtenének 
az Eguadorban történő zsidó letelepülés szá- 
mára. ... 

Bogota. – tKolumbia) Az ITA ielenti, 
ogy egy zsidő-kolumbiai társaság, David A. 

Darlo, ismert politikus vezetése mellett, ta 
nulmányozza a kolumbiai zsidó letelepülés le- 
hetőségeit. A kormány hir szerint szimpétiá- 
val kiséri egy esetleges nagyobb zsidő lete 
lepülés tervét. 

Nemzetiszociálista agitáció 
a zsidő Palesztina 

érdekében ? 
Párisból jelentik: Egy rövid idő óta egész 

Franciaországban egy körlevél cirkulár, ame- 
lyen a ,Német cégek zsidó képviseleteinek 
szövetsége" aláirás olvasható. A körleveleken 
természetesen sem helység, sem név, sem dá- 
tum nincs. Senki sem tudja, hogy honnan ered 
ez a körlevél, hol van a fenti szövetség, a kör- 
levél szövegéből azonban sejteni lehet erede- 
tét. A körirat ugyanis, amely egy zsidő szer- 
vezet nevében lett kibocsájtva azzal fordul a 
zsidőság „nemzeti lelkiismeretéhez", hogy ne 
Németország ellen, hanem Anglia ellen foly- 
tassanak bojkottot. Nem kell hozzá sok fantá- 
zia, hogy e köriratban Cöbbels propaganda 
miniszter kezét felfedezzük, amely pokoli lel- 
kiismeretlenséggel Palesztinát is szolgálatába 
állitja, hogy megközelitse az „alacsonyrendü" 
zsidó sziveket és a nácilellenes bojkottakciót 

Anglia ellen bojkottá alakitsa át. 
A ,„Német cégek zsidő képviseletének 

szövetsége" igazi nemzetiszociálista termino 
lógiával gyalázza azon zsidó vezetőket, 
akik megszervezték a német bojkottakciót 
és ezzel igen érzékeny pontján érintették 
Németország gazdasági érdekeit. A ,„zsidő 
szövetség" kétségbeesett hangon számol be 
arről, hogy a német árubojkott következtében 
a szövetség óriási vesztességeket szenvedett. 
Ez az első része a körirat tartalmának. A má- 
sodik részben következik aztán az igazi szem- 
orgatás. Itt már Palesztina zsidőságához for- 

dulnak és hövetelik, hogy bojkottálják Angliát 
és az angol árukat. Meghatolt szavakkal em- 
lékeznek meg Telavivról, Jeruzsálemről és a 

.
.
 

bpevándorlás lehetőségei 

Santiago de Cnile. - A ehílet külügy. 

Erdélyben a legrégibb idő 

egyik legjobb minőségü 

Felkérjük tehát az 

azért, hogy véjül rátérhessenek a tárgyra: az 
angolellenes bojkottra és a német áruk fokot- 
tabb fogyasztásának propagálására. 
A nemzetiszociálisták most már tehát ilyen 

eszközökkel akarják megtörni a németellenes 
bojkottfrontot, amely mindinkább erősebb lesz 
és hullámaival megingatja a német gazdaság 
alapjait. A „Német cégek zsidóő képviseleteinek 
szövetsége" főnökét azonban mindenki ismeri. 
Goebbels miniszter ur áll e mögölt is, akinek 
minden leleményessége kudarcot vall, mert a 
világ öntudatos zsidósága nem hagyja magát 
eltériteni a bojkott harc utjáról, mindoddig amig 

a mai nemzetiszociálista rendszernek még ma- 
radványai is el nem tünnek.. 

Szünet nélkül tombol 
a barna-terror 
Németországban 

Épen most, amidőn a német sajtószol- 

gálat állandóan azzal körtöli tele a világot, 

hogy Hitler revidiálta álláspontját a zsidőkér- 

désben és már megszüntek a zsidőüldözések, 

— jönnek a véres pogromokról a Hruma- 

dik Birodalomból a hirek, amelyek talán még 

borzalmasabbak mint elődeik. - Csak az 

elmult héten számoltunk be a gunzenhaus ni 

pogromról, de ugyani yen kilengések történtek 

Ansbachban, Neustadiban, Windsheimben és 

sok más helyen. Guzenhausenben 1600 ember 

lett főldönfutóvá és 19 családot fartótattak le 

az S. A. különitmények. A hivatalos hatósá 

gok azonban még azzal sem leplezik részes- 

ségüket ezekben a véres kilengésekben, hogy 

vizsgálatot vezetnének be. A barna terror 

szedi áldozatait és akiket megkimél, azok 

moegok vetnek véget életüknek. 

Igy, dr Erich Braun koburgi zsidő orvos 

IIHMENMNN szövetnek nem kell reklám 

Minden fogyasztó tudja, hogy Románia 

sighisoarai posztógyárakésziti 

közönséget, hogy vásárlásainál a 
ZIMMERMANN-féle szövetet kérje. 

óta ismert 

szövelét a 

igen tisztelt fogyasztó 

sz 

kitották a nemzetiszocialista terorlegények, 
hogy az orvos, egyi őréhez, aki kissé jól 
bánt vele azt a kérést intézte, hogy lője őt 
őbe, mert ezzel rendkivül jó szolgálatot tesz 
neki. A 2sidő orvos természetesen nem sza 
badulhat meg ilyen könnyü s errel hóhéraitól és 
be kell várja, amig lassu kinhalállal ölik meg 
a nemzetiszocialista banditák. 

A véres terrort és pogromot természe- 
tesen mindenütt a hivatalos sajtó támasztja 
alé, sőt isnen indul ki az iniciativa. A sajtó 
még ma is azon rágódik, hogy a marxizmus 
és kommunizmus zsidő eredetü, a zsidők 
szolgáltatták ki Németországot Franciaország- 
nak, ők az okai a jóvátétételi összegeknek, 
sőt ők voltak az okai a világháborunak is A 
Berliner Nachtausgabe Ensteint egy hiszté- 
rikus féregnek nevezi, aki olthatatlan gyülö- 
letet érez a német nép iránt. 

Jellemző a felelőtlen terrorkilengésekre, 
amely ma megüli egész Németországot, hogy 
milyen eszközökkel dogonak a nemzeti- 
szocialisták. Streicher szükebb hazájában, Nürn- 
bergben például az állatvásáron a zsidők külön 
Abteilungban árulhatnok csak. Azonban a vá- 

sártér környéke és az egész város ilyen 

szövesü felirásokkal van elárasztva ; 
,Utoljára figyelmeztetlek : ne vásárolj zsl- 

dónál!! Mindazok pedig, akik figyelmezteté- 
semnek nem tesznek eleget viselni fogják 

a konzekvenciákat ! ,„A felhivás természetesen 

nincs alátrva, de mindenki tudja, hogy a hir- 

hedt és hatalmas Streicher a szerzője. - Ki 

merészel ezek után még csak tekintetet is 

vetni a zsidő portékára ? 
Ezzel szemben a berlini biróság Otto 

Hoftme'ster nemzeiszocialista párttagot 8 havi 

fogházra itélte egy idegen nemzet megsértése 

miatt. A kitünő párttag ugyanis rőviddel eze- 

1őtt 2 török állampolgárt vert el abban 

a hiszemben, hogy azok zsidót. - Hofífmeis- 

szenvedéselről hasábokon keresztül számol- 

nak be a külföldi lapok A szerencsétlen 

zsidő orvost annyira elkinozták és megcson- 

Biztos gyógyhatásu szervi, elhizásos, 
sebaj, vérszejénység, izomcsuz, hólyaghurut és 

Uj modern napfényes stranddal. – 
Prospektust, felvilág 

Muschong Buziás Gyógytürdő Részvénytársasád 
Fürdőigazgatóság, Buziás, Bánál. 

zsidő épités impozáns fázisairől. Mindezt csak 
Az idén minden olcsóbb, mint tavaly! 

ternek nyilván peche van. Mert ha az a két 

török véletlenül mégis zsidó lett volna, ugy 

] ők kerültek volna helyete a fogházba ... 

gu s
 

BUZIÁS-GYÓGYFÜRDŐ 
páratlan szénsavas radioactiv sós-vasas forrásvizekkel. 

érelmeszesedés, sziv 
kimerüléses idegesség esetén. 

Női belegség a változásos zavarok, fertőző betegségek, 
mérgezések nyomán fellépett ideg- 

bajok (Tabes eic) eseteiben legjobb eredménnyel. 
. 

Természetes szénsavas sós-vosas fürdők, ivókurák, szakszerü 
orvosi kezelés, kitünő konyha, 

elsőrendü szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal. 

COOMÁN 
NEUHBIM) 

és vérkeringési zavaroknál,. ve- 

Pürdőidény május 15-től október 1ig 
ositást sztvesen küld: 

Az idén minden olcsóbb, mint tavaly ! 
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. – A legujabb ókori kutatások 
Egyesületi hir ek NYILI TER ) bizonyitják, hogy az évezredekkel ezelőtt 

Műller Antal a nacstadésn és az erdélyi rabbi- A sibiu-i aut. orih. szefard zsidó emberek is ismerték az illatszerek és szé 
r egyik nagy tekintélynek örvendő petrozsényt fő- hitközség nyilatkozata — főrabbija tők használatát és azok kitünő hatását. Ne 

rabbi hát, Müller Jenő rabbit - a mezőtelegdi zsidó 
csak a régi Rómában, hanem a régi Jeruzy 

bvözség kerilet főrabbijává válosztotta. Belktatása a elleni névtelen támadásokról lemben is illatositották magukat a nők. Ez 

vuolh ünnepek után lesz, ugyanakkor tartja meg es- A sibiui aut, orth. szefard zsidő hitköz hozzátartozott shoz, ami a zsidő nők évez 

z. a F 

. zi z 

e 

etetdsd kormön egomáte Fkchmann Józsel Kéhai ség legutóbb tartott előljárósági ülésén a kö- dek előtti szépségé! biztosította. Még a szenl, 
Széfertóra felavatás Saboticán. Ünnepélyes kere- vetkező határozatot hozta : irások sem tillják az illatositást, sőt bizony, 

dek közt avattak fel a Clled Jakab által ajándékozolt A le gmagasztosabb erkölcsi kötelességé- körülmények közölt el 
széfertórát. miután ennak szövegét Glied J. lakásán nek tartja visszautasitani a névlelenül meg. a modern kor kö 
keőgsk A antőrabbi misiata a förebe kegák jelent és az egész országban szétküldölt nem- zsidó nő akkor, szárnyaló beszédén kivül. Deutsch Sámuel felszólalása felen hangon megirt ama szennypamflet aljas 
aratott nagy tetszést. Az üsnepély, melyen a hitközség rágalmait, amelyek szeretett és nagyrabecsüli nem szól a régi krónika, de bizonyos, ha is, 

szihejava delen volt a késő éjfeli órákban kellemes főrabbijárak, az ország egyik legelismertebb, merték volna már akkor, nem engedtek voln 

ngulatban ér véget. A ludusi jer. nőegylet lmult héten tariot szentéletűü talmudtudósának jó hirnevét aláirás mást használni a rabbi 

udusi izr. n egylet az elmu etlen artotta K z 

. .. 

meg negysikerű gyermekelőadását. amely szép er- nélkül merészeltek megrágalmazni, az .Arü Molnár és Moser kölnivizet. E ! 
kölcsi és anyagi eredménnyel végződött. Az előadás gasz Habosem tanüványai nevének meghami- dapesiről lehetett hozni, ezer veszedelem é 

sikeréért elsősorban Áron Mórnét és Sinberger László- sitásával és akik ezen hamisitást már az el- izgalom között, nehogy a ű 

Ő is irják. Igy nem csa vetelményeinek felel meg, 
amikor illatositót használ, h, nem a régi tradiciót is követi. Arról viszo 

mét illeti elismerés. 
mult héten e lap hasábjein a legnagyobb fel elcsipje, de most már nyu 

ürt shewra nikeres eehbrim kaz elmult héten háborodás hangján utasították vissza. A hit. minden jobb illatszerüzletben. 

negysikerü szijumol rendeze . eszéde artottak: a 

k 

turti és seinii főrabbik és Farkas Izidor. Az egyesület község yezetősége fovábbra is legmélyebb - A len el ortodoxia - a pale 

vezetősége a következőkép alakult. Elnökök: Salamon tiszteletéről biztositja szeretelt főrabbiját és gyel - P SZ- 

Zoltán és Fischer Avram, pénzlárnok: Fischer Dávid, mindent el fog követni, hogy a becstelenül, tinai zsidő épitésért. Varsó. Az utóbb) 

ellenőr: Heinrich Farkas, nevük elhallgatásával megjelentetett szenyira. hónapok során a lengyel ortodoxia gyökeres 

,Feledincéről jelenti fudósitónk, hogy egyik leg- ok szerzői, akiknek még a nyomda nevei is változásokon ment keresztül. Amire egy évvel 

utábbi számunkból, amelyben a helyi Mizrachi szer- sikerült eltitkoltaini, méltó büntelésüket galád ezelőt még alig is lehetelt gondolni az ma 

vezet megalakulásáról adtunk hirt, Klein Viktor a Miz- 
már valósá A lengyel ortodoxia széles tö 

raehi egyik alapitójának neve kimaradt, holott épen és méltatlan viselkedésükért elnyerjék. . gy 

Klein Viktor volt az, akinek elsősorben köszönhető a Az aljas kitéfelektől hemzsegő körlevél. megei, beleértve az Aguda hiveit 1s, egysé 

helyicsoport megalakulása. nek minden egyes szava hazugság és becs. gesen állanak a palesztinai zsidő épités szol 

tola halmit Bk Aishoar iramtereoki a napokban telen elferditése a valóságnak és igazságnat. gálatában és támogatják az anyagi eszközök. 

artotta meg tisztujitó közgyülésé ,emelyen a ve 

i ü öző é 

kező uj vezetőséget választották meg: Elnök: Mendel Ennek a galád hazugságokat tartalmazó kele az erszág különböző 

HNermann, titkár: Brunner Móze 5. gondnok; Gyémánt szennypamfletnek sejtett szerzői és terjesztői a akulrak az orto 0x 

Ignátz és Berger Ábrahám, ellenőr: Stark Áron, pénz- hitközségünk elött általánosan ismert go- pei, amely mögöti ne A 

tárnok: Zichermann Márton. noszlelkű viszályszitók, akik épek hosszu sem. Jellemző-hogy ma már a leányok részére 

j s kosicsi ortk. áe, kiksséoken megejtet slé során át egymás ellen harcoltak és egy- is alakulnak a chachsara felepek, amely egymaga 

rósági választás április án folyt le na érdeklő- 
, 

i ő á: 
ébké 

dés mellett. A hitközség 600 szavazati jogyal biró tagja mást rágták, most pedig, hogy megegyez- is felontős haladást ielent. Az uda egyebkém 
közül csak 300-an kaptok szavazati igazolványt, mint. fek, de a viszály tooábbra is életelemük egymi o glis akciót vezelet be eren 

hogy a többi adóhátralék miatt nem szavazhatott. maradt, szeretett főrabbink ellen próbálkoz. Hajischow céljaira, amely hir szerint már 

vekk sszül is csak f80 an jártllak nz rpák, elé A nak galád hajszát inditani a Midras szabai Peszechra egyült is volt. 

választást 26-an megpeticionálták. megejtett válasz- . táson a szavazók bizalma egyébkéni a következő ve. Szerint: ,Két veszett kulya, amelyek ezideig – Róma zsidó lakosságának növe- 

zetőséget állitofa a hiiközség élére: Elnök. Rolh egymást marták, amint egy embert láttak, 
i itcn 

lsnátz, előjjáró Weisz Ernő, pénztárnok: Kannengies- reája vicsoritották fogaikat. kedése. Róma. A „La Comunita izraelitica 

ser Zsigmond, e 
Hgy ezek is, folyóirat. a vóni 6 hilközség hivatalos mi 

Henőr: Ung ő, tempiomelőljáró. 
. olyóirat, a római zsidó itközség hiva alos 

Hochhauser M. Salemorn, etnken egy 3é vag lárót amint igazi embert láttak, aki báiran orgánuma érdekes számokat közöl a római ezk 

viselőtestületei is választottak. merészel a zsidóság soratban pilágosságot zsidóság életéből. A lap megirja, hogy egész 0Ot 

A timisoara-i gyárvárosi aut. orih,. izr. hiközség fer jeszteni, sőtét lelkük ezt nem birta és birja Olaszországban Róma az egyetlen város, ahol sev 

f. hó 15- én tartotta meg Friedmann Ferenc hitközségi ki, miért is becstelen eszközökkel küzdenek a zsidő születések felülmulják az elhalálozá- nac 

elnök vezetése mellett évi közgyülését. A következő ellene és még áldozatok árán is próbálkoz- sok számát. 1933 ban Rémában 236 zsidé fiat 

vezetőség került a hitközség élére gondnokok Krie- nak sötét tervsket keresztülhajszolni. zületés történt i ih tak szám ind- Eze 

ger Efraim, Weinberger M., Roth Arnold. pémztárnok Egyidejüle hitközségünk asabb ér- szüle rtént, m g az elhuny lak száma min az 

Fried I, ellenőr Pinkesz Antal, gazda Ábrahámsohn gyidejöleg hi sgünk magasabb ér- 147 volt. A római zsidóság természe- 

Teo, képviselőtestület: Schönbrun Jakab, Hoch Józsek dekei köteleznek bennünket még arra is, hogy es szaporulatla 1933 ban 12.5 százalékra sős 

Singer H, Pinkesz Dezső, Crünberger H. B., Kauftheil az idazságnak megfelelően a nagy zsidó nyil- rugott. 
mé. 

se Stelesípger, oköyidós i koscnbrk, e Ne- vánossággal közöljük, hogy hitközségünkben 
köz 

del Tészlev Ignáta "pferstich, Simon Bezalei, H. Na- teljes békesség és megértés uralkodik. Hit- 
tók, 

—
 község és főrabbija válvetett munkával dolgo- sgg ege bür 

zik együttesen. Szeretelt főrabbinkat minden 
ö van 

R WVID HIREK irányzat nagyrabecsüli és tiszteli. 
nál 

Az első pamfletek nyilvánosságra kerü. 99 VARSÓ,. A Menorah revizionista ifjusági szerve lése idején méltőságon alulinak láttuk ellene első romániai rugó-, reszelö-, 1 

zeb sásomt kluthelyisége azi set kélen Ame- válaszolai. De, ármidőn most mé Rallgala fejsze- és kapa-gyár. as 

retlen fettesek bombamerényietet követte el. de- sággal és sajnálatta uk, ho allgatá- 
s 

tonáció kövelkeztében a kb teljes berendezése össze- sunktól ezen okaee páat egyenek vére Telefonszám 34. — Str. Pulberáriei 1. sz. sor 

se. Szertek eddet edele pkethole astás nozbak met kaptak és szelid elbánásunk csak félre- Automobilrugók mé 
kiütölte és ezzel megszerezte magának Lengyelország értésre adhat alkalmat, kölelességünknek fart. ők 

ad 

boxbajnoki cimét, Rotholz az uj bajnok a legközelebbi juk ezen nem zsidó eljárásnak és csakis lelki- Kocsirugó ifju 
etkse kzd rák ká Votcssségből fogedla ó gs kitrkosítudők véget vetni. 

Villamosvasuti rugók rej 

ke eM nokerőáben a zsidő niközség a tenatároztuk tekál nogy rnyiben ezen Csavarrugók 
fe 

émetországból mene zsidő gyerme ek Sszámára nyugtalan eleme tov ra is folytatnák min- 

* 

német tekolát nyit meg május 1 én. Az iskolában 100 den jóérzést nélkülöző támadásaikat, ug Villamosvezetéktartó vasak ha 

gyermek fog nyerni. kénytelenek leszünk az általunk vélt turbulens ? D. C. és uiravágott reszelők uzi 

leu ONDON, Az angol zsidó Ceníral British Fund elemeknek 20–50 évre visszamenőleg összes Fejszék, csákányok rol 

rtóbbi konfárenciója t tjésáee éretó beindité- bünlajstromukat közölni, amellyel a zsidő Sulvkok és bunkók fer 

atározta el a német zsidóság érdeké en. on- é 2 i é 
bez 

ferencia 200 900 font felhozását velte tervbe a német közösség ellen vétettek, i etésonké Kalapácsok 
ba 

segélyalap céljaira. - yegezzük meg és vessün g n Bárdok, dexlik me 

BERLIN. Á rendőrség betiltotta egy film vetitését, eljárásuknak. 
Ásók é 

mert annak egy főszereplője, Max Baer zsidó boxbaj- Sibiu, 5694 Niszán 25. 1934 április 10. s és kapák. jéb 

mok, aki röviddel ezelőtt knockautolta Schmeling német 
F c Lajos 

Nye 

boxbajnokot, aki tiszta árja származásu. 
a sibiui or szfard hitk. elnöke 

na 

SZALONIKI. Kasforio város zsínagógájáb 
i sé 

vizionisla helyicsopori egy pelleros gáot rye Barátainkhoz? átogassuk meg Tel-Avivban na 

össze. A gyülés során a revizionisták és klalcionisták iai ő é lentések 1954 április 26-tól május ó-ig tartó am 

között heves összelüzés támadt. A h több, mint Romániai fiókunktól beérkezett je entése L tei Mi 

fél óráig tartoti és csak a rendőrség közbelépésa alapján örömmel állapitjuk meg, hogy kölni- evantei Mintavásárt 
lett annak véget. Az összetüzés során 17-en szenved viz-kreációink, - különősen Russe illatunk – A kiáltitásra való állandó belépési iegy birtokosa mi 

lek sérüléseket, akiket kórházba szállitottak. Mindkét teljesen meghóditották Románia igényteljespub- a en tazsnál a es vonalsin 50% engedmény- ifja 

vásrészáról a vdrséssikb etrtóátatás, ipánate- likumát s ezzel bebizonyult, hogy cégünk fény- an eest . e ek rta volaint a ált 
akiket a zavargás ertelmi szerzőinek fekintenek. leg hézagpótló szerepet tölt be Romániában is. alenia akere Ristveglio rorres0 

,MOSZKVA. Ábrahám joffe, a világhires zsidó Szíves pártfogásukéri ezulon mondunk ndul ms án 23 á 20. vő ide 

fizikust a szovjet tudományos munkásságának elisme- köszönetet s abban a reményben, hogy nb. 
1é 

réséért a „Lenin rend". del tüntette ki, amely Szovjel- 
; hajókon helyek idejében való lefoglalása ügyé- kit, 

oroszországban a legnagyobb kitüntetés tgyaneet a támogatásukkal a jövőben is szivesek lesznek ben forduljon azomnal bizalommal má 

kitüntetést kapla Isaac Brodsky zsidó festő is. bennünket kitüntetni, a naa ev no. ed az N. Iampolszki vezetése alatt álla na 
vözli Ön : RIGA. Mitor városka keresztény kereskedől elha- 

Budapest. ZION LLOYD -hoz al 

tározták, hogy megszervezik a bojkottot a német áruk--- 
ECURESTI I Bul. Elisabeta 15. üg, 

elHen. A rigai német követ tiltakozott a lett belügy- *) E rovatban köröltekért sem a szerkesztőség, Telefon: 3-14-o1. teg 

mimiszternél ezen határozat ellen. sem a kiadéhivatal nem vállal felelősséget. 

nyi hériasi a Tipograei Románesti" Oradea, Aleea Romel No. 2. - Telefon 87. 


